
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 111
van WILFRIED VANDAELE
datum: 23 november 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

VLAREL-technici  -  Erkenningsprocedure

Het besluit van de Vlaamse Regering van 19 november 2010 regelt de erkenningen met 
betrekking tot het leefmilieu. Artikel 6 van dit VLAREL-besluit deelt de erkenningen in 
verschillende categorieën in. In punt 2° van dat artikel worden maar liefst 9 verschillende 
technici onderscheiden, die ingevolge de andere bepalingen van het VLAREL-besluit een 
erkenning moeten aanvragen bij de bevoegde afdeling van het departement Omgeving. 
Na een adviesvraag moet de afdeling een beslissing nemen inzake de aanvraag tot 
erkenning binnen de 90 dagen. Dit is een termijn van orde.

Gezien de beleidskeuze van deze Vlaamse Regering om te gaan voor responsabilisering, 
planlastvermindering en vertrouwen, heb ik volgende vragen.

1. Werd reeds een evaluatie doorgevoerd van de erkenningsprocedure met betrekking 
tot technici, zoals opgesomd in art. 6, 2° van VLAREL? Wat waren hiervan de 
conclusies?

2. Overweegt de minister om de erkenningsprocedure met betrekking tot deze technici 
te vervangen door een melding of certificering? Waarom (niet)?



1

JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 111 van 23 november 2018
van WILFRIED VANDAELE

In tegenstelling tot wat in de vraag wordt vermeld, gebeurt de erkenningverlening van 
deze 9 soorten technici niet op basis van een erkenningsaanvraag met adviesvraag en 
een beslissing binnen de 90 dagen door het departement Omgeving, maar wel op basis 
van een eenvoudige erkenning van rechtswege. Personen die in een erkend 
opleidingscentrum het toepasselijke certificaat van bekwaamheid behalen en een geldig 
bewijs van betaling van de retributie voorleggen aan het erkend opleidingscentrum, 
ontvangen onmiddellijk hun erkenningsbewijs van het erkende opleidingscentrum. De 
erkenningsprocedure is voor deze erkenningen dus reeds maximaal vereenvoudigd op 
basis van de responsabilisering van de erkende opleidingscentra. Zoals vermeld in de 
beleidsbrief Omgeving 2018-2019 wil ik nog een bijkomende vereenvoudiging realiseren 
door de erkende opleidingscentra zelf de afgeleverde erkenningen rechtstreeks te laten 
opladen in de gewestelijke erkenningendatabank, die dagelijks wordt geactualiseerd en 
voor iedereen raadpleegbaar is via de website van het departement Omgeving.


